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Rezumat în limba română 

Număr de caractere: 5437 (limite conform Ghidului de abilitare: 4000-6000 caractere) 

În această teză prezint contribuțiile mele științifice și direcțiile de cercetare în contextul 

stadiului actual al cunoașterii din literatura de specialitate. Mă centrez asupra celor mai 

semnificative arii ale activității mele de cercetare din domeniile sociologie electorală, sociologia 

comunicării politic și sociologia dezvoltării comunitare. Firul care leagă aceste domenii îl 

reprezintă utilizarea responsabilă și profesionistă a aplicării, interpretării și publicării rezultatelor 

sondajelor de opinie. Intențiile mele de viitor vizează elaborarea un model de integrare a 

cercetării capitalului social și problemelor sociale în studiul sistematic al comportamentului de 

vot.  

Prima parte a tezei include o privire de ansamblu asupra activităţilor mele de cercetare şi 

publicaţiilor din perioada următoare obținerii titlului de doctor, cu scopul de a argumenta modul 

în care experienţa din trecut stă la baza agendei de cercetare viitoare, descrisă în a doua parte. 

Preambul tezei cuprinde o scurtă prezentare a parcursului meu profesional ce probează 

capacitatea de a dezvolta o carieră academică, științifică și profesională independentă, punând 

accent pe modul în care interesele mele de cercetare au pendulat de la analiza influențelor 

factorilor macrosociali, la identificarea particularităților contextuale.  

 La secțiunea dedicată contribuțiilor din domeniul sociologiei electorale prezint un model 

teoretico-metodologic de studiu sistematic al comportamentului de vot detaliind următoarele 

aspecte: utilizarea unei abordări de tip micro-macro; influența orientărilor de valoare în 

detrimentul influenței ideologiei; influența contextului politic și a contextului macro-economic; 

impactul încrederii în candidați și instituții politice; impactul absenteismului; utilizarea 

tipologiilor alegătorilor (indicele de stabilitate și profilurile motivaționale). Principala concluzie 

este aceea că nu se poate vorbi de predicția comportamentului de vot cu mult timp înainte de 

desfășurarea alegerilor, ci doar de capital electoral la un moment dat. Pentru a face predicţii, se 

ajustează rezultatele în funcţie de unele ipoteze ce ţin de teorie referitoare la prezenţa tipică a 

electoratului la vot și la structura acestuia şi în funcţie de tendinţele evidenţiate de sondajele 

anterior realizate.  

 La secțiunea dedicată contribuțiilor din domeniul sociologiei comunicării politice prezint, 

pe de o parte, contribuțiile teoretice prin studii de sinteză asupra unor relații și mecanisme 

caracteristice sferei publice mediate (cu accent pe practicile electorale moderne și credibilitatea 
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comunicării politice), iar pe de altă parte, contribuțiile metodologice la cercetarea discursului 

politic, imaginii politice și gestionarea campaniei de comunicare politică (cu accent pe 

elaborarea tipologiilor candidaților electorali, măsurarea imaginii politice prin procedura Q-sort, 

măsurarea efectelor campaniilor negative și calibrarea comunicării politice pe baza rezultatelor 

sondajelor de opinie).  

 Prezentarea contribuțiilor din domeniul sociologiei dezvoltării comunitare se referă în 

principal la: elaborarea și aplicarea unei scheme metodologice complexe privind harta 

problemelor sociale; operaționalizarea și măsurarea capitalului social; analiza tipurilor de capital 

social din perspectivă cultural-istorică și a implicațiilor acestora asupra politicilor de dezvoltare 

comunitară; și studiul efectelor aderării și integrării în UE.  

 În ceea ce privește contribuțiile la optimizarea utilizării sondajelor de opinie pentru 

creșterea credibilității rezultatelor acestora, am detaliat modul în care pot fi maximizate efectele 

unor funcții precum cele de mediere (reglare), evaluare a situației electorale și orientare a 

comunicării politice și modul în care pot fi minimizate efectele manipulatorii ale publicării 

sondajelor de opinie în mass-media.  

 Principala direcția privind cercetările mele viitoare se referă la continuarea și 

aprofundarea studiilor din ariile tematice asociate problemelor sociale și capitalului social. Sub 

aspectul studiului problemelor sociale vizez: încorporarea în modelul teoretico-metodologic a 

unei perspective construcționiste, studiul maturării în timp a acestora, apelul la metode complexe 

de analiză a datelor și utilizarea de tehnici și instrumente moderne de realizare a hărților 

problemelor sociale. În ceea ce privește capitalul social, mi-am propus: rafinarea schemei de 

conceptualizare și operaționalizare; diversificarea nivelurilor de analiză; testarea de noi ipoteze 

privind predictorii și efectele; și aplicarea de metode statistice avansate de analiză a datelor.  

 Sub aspectul studiului relațiilor complexe dintre probleme sociale, capital social, 

dezvoltare socială și a implicațiilor acestora asupra comportamentului de vot, obiectivele mele pe 

termen scurt vizează studiul particularităților votului economic la nivelul comunității brașovene; 

cele pe termen mediu, validarea în plan local a unui model de studiu sistematic al 

comportamentului de vot care să includă măsurarea capitalului social și a problemelor sociale; 

iar cele pe termen lung elaborarea unui model tactic de utilizare a rezultatelor cercetărilor asupra 

comportamentului de vot, comunicării politice, capitalului social și problemelor sociale în 

elaborarea de politici și strategii locale de dezvoltare durabilă. 


